

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (2503) | Пятница, 3 апреля 1942 года. | Цена 10 коп.

М. Калинин

Председателям сельских Советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом, возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали уклоняться от посевных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более—подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная—он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми беспечными; их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, по энергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинения в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это—отличные работники, ста-

хановцы, патриоты Советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь—разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратитесь за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Оборона товарищ Сталин требует больше вооружения больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председателям сельсоветов—больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 г.

(«Известия» за 31 марта).

В колхозах Ядровского сельсовета

Предстоящую весеннюю посевную кампанию колхозы должны провести, как никогда, дружно, по-военному. Надо добиться высоких урожаев, чтобы обеспечить Красную Армию вдоволь продуктами для полного разгрома врага.

По-боевому выполняют эту задачу в колхозе «Север», Ядровского сельсовета. Здесь полностью насыпаны семена, за которыми ведется постоянное наблюдение. Сейчас семфонды сортируют. Организован ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Большая нагрузка в этом году будет на каждую лошадь, особенно в весенний период. Чтобы не загружать летом тяговую силу для такой трудоемкой работы, как вывозка навоза, в колхозе «Север» используют санный путь. Вывезено навоза на поля 1000 возов.

Успешно готовятся к весеннему севу в сельхозартелях «Красный маяк», «Красный восток», имени Орджоникидзе и других. В этих сельхозартелях достаточно имеется семенной материал. Семена отсортирова-

ны и проверяются в районной контрольно-семенной лаборатории на всхожесть, чистоту и другие признаки качества семян. Составляются производственные планы, организованы подведомственные бригады и звенья.

Однако, есть и такие колхозы, где проявляют исключительную беспечность в подготовке к весне. В колхозах «Луч» и имени Кагановича до сих пор не сумели обеспечить себя семенами, здесь живут антигосударственными настроениями, что их обеспечит семенами государство. Руководители не понимают, чего требует от них военное время. То количество семян, которое им есть, еще не сортировано. Не организован ремонт сельхозинвентаря, не проводится и вывозка навоза на поля.

Подобные настроения надо немедленно изжить и оставшиеся дни надо использовать так, чтобы сев встретить в полной боевой готовности.

А. Ястребова, агроном райзо.

Девушки патриотки



Медсестры Н-ской гвардейской дивизии. (Слева направо) Людмила Новикова и Елизавета Козакова, самоотверженно работающие на фронте.

В ТЕПЛУХИНО

Анне Алексеевне Запеловой

Моя родная мама, ты наверняка свучаешь обо мне. Не плачь, мамаша, я жива и здорова. Гордись, родная, тем, что ты вырастила меня для защиты родины. Твоя дочь, комсомолка, добровольно ушедшая на фронт, будет честно служить в Красной Армии своему народу. Нас, комсомольцев радостной советской страны, не страшат никакие трудности битвы, мы будем бить врага везде и всюду. Нет пощады гитлеровским подлецам! Враг будет разбит. Все разрушенное мы снова восстановим.

До свидания, родная. Не забывай меня, пиши. Будь здорова. Трудись в колхозе, помогай мне бить варваров-гитлеровцев. Мой адрес: полевая почтовая станция 127, радиобатальон.

Твоя дочь КАТЯ

НА ФРОНТ

Екатерине Никоноровне Запеловой

Милая дочь! Мое материнское сердце полно гордости за тебя и за сына—брата твоего Дмитрия. Вы несете почетное звание бойцов любимой, родной Красной Армии, защитницы родины.

Мы, колхозники, всеми силами стараемся помочь вам. Колхоз наш заканчивает подготовку к севу. В прошлом году, рассчитавшись с государством, он своевременно насыпал семенные фонды. Вывозим навоз на поля, ремонтируем инвентарь.

Вы знаете, что я в прошлом году заработала 600 трудодней. С еще большим старанием буду работать на полях родного колхоза в нынешнем году.

Желаю тебе, Катя, и сыну счастья и успеха в боях.

Твоя мать, АРИНА АЛЕКСЕЕВНА

Товарищи колхозники, включайтесь в соревнование

в честь 1-го мая

Грабительская немецко-фашистская армия под ударами Красной Армии откатывается на запад, устилая советскую землю своими трупами и разгромленной техникой. Но враг еще не разбит, он еще силен. Предстоит тяжелые, упорные бои, для того, чтобы уничтожить гитлеровцев. Поэтому святой долг каждого из нас—работать, не покладая рук, не щадя сил, поддерживать Красную Армию неиссякаемым трудовым героизмом на полях.

Приближается международный пролетарский праздник—1 Мая. Наш народ встретит его новыми победами на фронте и в тылу, усилением помощи Красной Армии. На фронт будут направлены новые танки, самолеты, боеприпасы, оружие, тысячи тонн продуктов.

Сознавая исключительно важное значение каждого колхоза в деле снабжения защитников родины сельскохозяйственными продуктами, мы включаемся в предмайское социалистическое соревнование по призыву автозаводцев и берем на себя следующие обязательства:

Образцово закончить в ближайшие дни подготовку к весеннему севу—доведение семян до посевных кондиций, ремонт инвентаря и сбруи. В каждом звене составить агроплан, закрепить за звеном посевные площади, установить план урожайности.

Весенний сев провести с соблюдением агромероприятий в самые короткие сроки, для чего в дни сева работать, как в бою на фронте.

При первой возможности пробороновать все посевы озимых. Для обеспечения высоких урожаев заготовить удобрений.

Навозной жижи—для подкормки 30 га озимых.

Птичьего помета 6 центнеров, золы—8. Под посев яровой пшеницы на 4 га вывезти 150 возов навоза.

Мы ставим задачей—добиться урожая с каждого гектара: льноволокна 5,5 ц, ржи—14, овса—14, гороха—10, яровой и озимой пшеницы—12.

По животноводству—сохранить весь молодняк приплода 1942 года, надойти на каждую фуражную корову 1200 литров молока, настричь шерсти с каждой овцематки по 2 кг 200 грамм.

К дню Первого мая колхоз сдаст в фонд обороны 100 килограммов мяса для доблестных защитников родины.

За выполнение этих обязательств будем бороться все, как один, работать так, как требует наш любимый вождь товарищ Сталин. Обращаемся ко всем колхозникам района—поддерживайте начин автозаводцев, включайтесь в предмайское соревнование. Успешная подготовка к севу, образцовое проведение его—наш лучший подарок фронту к Первому мая.

Будем работать самоотверженно, обеспечим страну и Красную Армию хлебом, маслом, сыром для промышленности! Доблестным трудом в колхозах приблизим час разгрома гитлеровцев!

Принято на общеколхозном собрании колхоза имени Сталина, Красно-Баковского сельсовета.

По поручению собрания подписали:

И. Киселев,
П. Круглов,
А. Калинин,
М. Киселев,
А. Киселев.

Лесорубы повышают выработку

Среди лесорубов заготовительного участка при разезде «Быструха», Шаманихинского мехлесопункта, соревнование за усиление помощи фронту в Первом мая принимает все более широкие размеры, колхозники на заготовке и вывозке дров с каждым днем увеличивают выработку. Обращение обсуждено на общем собрании. В соревновании между собой включились колхозники Красно-Баковского и Воскресевского районов. Взятые обязательства: повседневно повышать производительность на заготовке и вывозке дров, беречь, умело использовать инструменты и рабочее время.

Честно выполняют эти обязательства бригады колхозников тов. Ветрова—средняя выработка за полмесяца здесь составляет 160 процентов, бригада тов. Лаптева—137 процентов, Вихарева—113, Мулина—107 и др.

Соревнование подтягивает отстающих. Невыполнявшая задание бригада т. Кулигина обязалась в ближайшие дни добиться выполнения и перевы-

полнения норм выработки и успешно осуществляет свое обязательство. Она вызвала на соревнование бригаду Зайцева.

Передовые бригады работают самоотверженно. Колхозники и колхозницы охвачены общим стремлением—всеми силами помочь фронту, нашим братьям, мужьям в разгроме ненавистного кровавого гитлеризма. Победы Красной Армии воодушевляют лесорубов на новые трудовые подвиги.

Но на участке еще есть бригады, систематически не выполняющие задний. Это бригады тт. Сулова, Ш. Барихиной, Тумаковой. Главная причина отставания—внеуменки организовать труд, правильно использовать время, инструмент, в отсутствие массовой работы.

Необходимо на основе соревнования всех отстающих подтянуть до уровня передовых. Мы должны дать стране дров столько, сколько потребуются для нужд войны, для разгрома гитлеризма.

А. Андрианов,
Ф. Стрельников.



В течение 1 апреля на фронте существенного чего-либо не произошло.

По уточненным данным за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и один паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3000 немецких солдат и офицеров. Взяты пленными. Преодолевав узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДЗОТа и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашинны и 2 грузовых автомашинны. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашинны, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524300 патронов, 2800 снарядов, 5800 мин, 7700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Миронова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепилась на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли противнику большой урон. Только на подступах к населенному

пункту осталось свыше 200 вражеских трупов. Взяты пленными.

Минометчики — гвардейцы батареи, которой командует младший лейтенант Вондарчук, заметив скопление немецкой пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколькими выстрелами минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили три станковых пулемета.

В одном из боев отважно действовал наводчик орудия — гвардеец тов. Кузнецов. Под огнем противника он с открытых позиций громил немцев и их укрепления. Гитлеровцы бросили на орудие гвардейца свой танк. Несмотря на ранение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами подожог вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор-тягач, который немцы выслали за подбитым танком.

Красноармеец-снайпер тов. Архангельский за пять дней уничтожил 42 гитлеровцев.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге показались две грузовых автомашинны под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3 роты 14 мотоциклетного батальона, 14 немецкой танковой дивизии инженер Эдельгард Мельхор сообщил: «Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ними. В Германии растет недовольство гитлеровцами. Продо-вольственное положение в

стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной скудной нормы — по 100—200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 400 тысяч, бежавших с советско-германского фронта. В заключение пленный заявил: «Еще под Ростовом наш батальон потерял половину личного состава и всю свою технику. Мотоциклов в батальоне уже давно нет, а мотоциклетным его называют по старой привычке».

Пленный румынский солдат 5 роты 92 румынского пехотного полка Павел Ковану рассказал: «...Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии, примерно, 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: «Ребята, если я сдамся в плен, что вы сделаете?». Все ответили: «Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы». Все отделение во главе с сержантом, сдалось в плен».

Отступая из сел Глазуновка, Геевка и совхоза «Пятигорск», Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилия над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей. 83 мирных жителя гитлеровцы увели с собой. В селе Геевка гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Даниила Артеменко, изнасиловали многих женщин. В совхозе «Пятигорск» немецкие палачи расстреляли 30 пленных красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Вишпури пустился под откос воинский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

сельсовета, перевыполнил план на 464 килограмма.

Однако, некоторые колхозы все еще не поняли государственной важности поставок продуктов. Они не приступили к молокопоставкам, тогда как сейчас должно быть массовое поступление молока от колхозов и колхозников.

Агенты райуполнаркомзага и сливачи молока не наладили контроль расхода молока на местах. Поэтому, есть колхозники, которые не выполняя свои обязательства, молоко продают на рынке.

В грозное военное время, когда страна напугает все усилия для отпора педлому врагу, для нещадного истребления немецких оккупантов, у нас не должно быть ни одного колхоза и колхозника не выполняющего аккуратно своих обязательств перед государством.

С. Большанов,
уполнаркомзаг.

Во всех слоях населения США проявляется огромный интерес к Советскому Союзу, его культуре и его Красной Армии. Нью-Йоркская радиостанция организует передачу серии программы о Советском Союзе под заголовком «Наши союзники».

Во всех крупнейших городах демонстрируются советские филь-мы.

Широкий спрос находят статьи и книги о Красной Армии и советском народе.

За последнее время вышли из печати переводы книг многих советских писателей. (ТАСС).

Пишущих в жалобную книгу — не обслуживаем!.

25 марта я зашел в местную парикмахерскую и, заняв очередь, преспокойно ожидал, когда наступит очередь побриться.

парикмахерской и ранее, и на этот раз написал об этом в жалобную книгу.

Долгожданный момент наступил, но... не успел я сесть в кресло, как оно было занято «внеочередным» клиентом, весьма «изворотливым» молодым человеком. Мой протест не возымел влияния на него. Мастер тов. Воронина молчаливо подержала внеочередного и немедля привалилась обслуживать его.

Когда вновь наступила моя очередь, тов. Воронина заявила мне, что клиентов, пишущих в жалобные книги, она не обслуживает. Так и пришлось мне не братому уйти от кресла парикмахера.

Выводы из сказанного читатель, очевидно, уже сделал. Надеюсь, не замедлит сделать их и заведующий райкомхозом.

Подобные факты я замечал в

В. Зверев.

СУД

Дезорганизатору — по заслугам

Исключительное значение заготовок древесины и дров ясно для каждого. Этого требует оборонная промышленность и транспорт, требуют интересы войны, защиты родины. Поэтому колхозники нашего района, получив задания, дружно вышли в лес, перевыполняют нормы выработки на заготовке и вывозке леса.

выше интересов защиты отечества, пытается дезорганизовать наш труд немедленно передается суровой каре советского правосудья. Так получилось и с Румянцевым Л.И. из деревни Буяники, Усольцевского сельсовета. Румянцев самовольно ушел с дровозаготовок и, несмотря на предложение возвратиться в лес, не возвратился. Привлеченный прокуратурой к уголовной ответственности, он признан виновным и Красно-Бакоевским нарсудом осужден к пяти годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

И. Морозов.

По нашему району

Заготовка горючего

Колхозы «Большевикский» и «Трудовик» завезли по санному пути все количество горючего для тракторов согласно плана.

Чемашихинскому сельсовету завезено 6 тонн из плана 12

Организовали заготовку твердого топлива в колхозе «Трудовик» — пилат чурку и сумат на печак.

Вывозят горючее Запильский, Сквозниковский, Патраевский, Софоновский колхозы. Всего по

А. Дорофеев.

Обеспечились семенами

Нехватало семян льна в колхозах Лядовском, Березовецком, Вавилихинском и др., Зубилихинского сельсовета. Реализовав имевшиеся обменные фонды, колхозы выменяли нужное ко-

личество льносемян у колхозников и в других колхозах и организациях. Теперь в этих колхозах засыпаны семфонды по всем культурам.

Н. Васильев.

Закончен ремонт инвентаря

Многие колхозы Пестихинского сельсовета закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Хорошо работают кузнецы т. т. Жаров (колхоз «Бра-

сное знамя»), Ершов, который закончил ремонт в колхозе «Красный луч» и перешел ремонтировать в Поливалихинский колхоз.

Ответственный редактор **Н. В. ГОЛИЦЫН**

Инкубаторная станция с 1-го апреля

НАЧИНАЕТ

инкубацию куриных яиц

и на переработку их заключает договоры с колхозами, а также с колхозниками, рабочими и служащими. Стоимость переработки — 80 копеек за цыпленка. Обращаться: ст. Ветлужская, ИПС.

На складе сельхознаба (ст. Ветлужская)

ИМЕЮТСЯ

в продаже парниковые рамы. Цена — 16 рублей 25 коп. за штуку.

Выполнение обязательств — наш высший долг

Наша страна обладает неисчислимыми продовольственными и сырьевыми ресурсами. Но, чтобы еще больше помочь делу создания продовольственных и сырьевых резервов для бесперебойного снабжения фронта, заготовительные организации должны в кратчайший срок завершить заготовку всех зерновых, технических культур, а также мяса, молока, яиц и сохранить каждый килограмм этих продуктов. Это и будет усилением нашей помощи фронту, Красной Армии в ее героической борьбе против фашистского зверя.

В день XXIV годовщины Великой октябрьской социалистической революции товарищ Сталин указал пути к победе над врагом. Слова Великого Сталина вдохновили колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги, на новые славные дела. Многие колхозы нашего

района на призыв вождя — работать, не покладая рук, давать стране все больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, отвечают выполнением и перевыполнением планов по сдаче продуктов государству.

Колхоз «Третий краевой съезд Советов», Чемашихинского сельсовета, сдал мяса 569 килограммов за 1942 год, при плане 545; колхоз «Ударный» из 610 килограммов сдал уже 598 килограммов мяса, молока 646 литров и шерсти 9,5 килограмма. Сельхозартель имени X съезда ВЛКСМ, Красно-Бакоевского сельсовета, сдала 600 килограммов мяса из задания 735 и 806 литров молока. Чащихинский колхоз имени Сталина на 296 килограммов перевыполнил план сдачи мяса за текущий год, колхоз «Третий краевой съезд Советов», Козловского